

Ленинский шахтер

В награду — „Золото“ и „серебро“

Закончился учебный год, отзвучали мелодии последнего школьного вальса.

Более семисот выпускников общеобразовательных школ города получили аттестаты о среднем образовании. 11 учащихся награждены золотыми и серебряными медалями «За отличные успехи в учении, труде и за прилежное поведение».

Золотые медали и аттестаты особого образца были вручены Татьяне Шериной (школа № 1) и Наталие Розе (школа № 38).

Серебряные медали получили Светлана Боринская и Сергей Параскун.

Н. КОРОТАЕВА.
Инспектор горно-

Продукты отдали детям

В помощь бастующим шахтерам на шахту «Октябрьская» приходили посылки: сгущенное молоко, рис, горох, соль, сухари, сушки — словом, все, что может пригодиться дома любой хозяйке.

У многих, по-видимому, остались в памяти эпизоды из программы «Время»: москвичи несут продукты на приемные пункты. Картина не из приятных, но такова жизнь.

И вот помочь поступила на шахту. К тому времени шахтеры вышли из забастовки. Сопредседатель рабочего комитета В. П. Поморцев, человек с хозяйствской сметкой, решил продукты оставить в резерве.

Прошли дни. Необходимость держать продукты дальше отпала. Рабочий комитет принял решение

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Редактор многотиражной газеты «Горняк».

Звезды — за Ельцина

Итак, первым Президентом России стал Борис Ельцин. Сейчас в народе идет много споров — хорошо это или плохо? А вот звезды дают однозначный ответ.

Как известно, Борис Николаевич родился 1 февраля под зодиакальным знаком «Водолей». Согласно прогнозам астрологов, небеса чрезвычайно благосклонны к таким людям.

«Водолей» — водонос, слуга человечества, который несет воду знания для утоления жажды всех людей мира, знак бескорыстной любви. «Водолей» — символ новых идей, которые должны принадлежать людям,знак новых великих открытий, изобретений и прогресса.

Люди «Водолея» достаточно контактны, демократичны, имеют массу друзей. Их отличает нестандартность мышления. «Водолей» не теряется ни в каком коллективе, а новое ему всегда поражает старого. «Водолей»

Так что теперь уже точно с прежней жизнью россиянам придется окончательно рас простираться. Зато будем надеяться, что не без участия Президента «Водолея» благовать все-таки прольется на нас.

И. КАТИН.

Кто конкретно несет ответственность за такое безобразие улиц? Кругом ямы, зола, кучи мусора. Неужели нельзя спросить с тех жителей, кто безобразничает? Это мы сами все вокруг замусорили. Мое предложение: кто высыпает в неподходящее место мусор — штрафовать до 100 рублей. Это ведь,

надо до такого дождить: вся улица Суворова (я на май живу) так захламле на! Да что здесь — не люди живут?

Наверное, нет ни одного сибирского города такого грязного, как наш. Обидно за него. Надо самим браться

и наводить порядок.

И. ПАВЛИЧЕНКО.

Один пример. Прошу из ГОВД милиционера, чтобы заставить людей, устроивших базарчик в неподходящем месте, перейти оттуда. Мне отвечают: что вы, у нас столько нераскрытий преступлений, а вы с пустяками...

В. Н. Дробот:

Спецавтохозяйство могло бы взять на обслуживание больше улиц частного сектора (и сейчас к обслуживаемым добавляются еще три улицы в районе лесного склада). Но все подорожало, людей останавливает цена. Пенсионер и эти два рубля экономит.

Значит, опять замкнутый круг? Люди мусорят, потому что с них нет спроса. А спросить некому — никто в этом практически не заинтересован?

В. Н. Дробот:

Да, здесь определенный психологический настрой. Раз нет чистоты — люди привыкли мусор заливать куда попало, окурки, обертки от мороженного бросать на тротуар. Мы заключили договор со школой № 13, что ребята четыре раза в месяц будут убирать Базарную площадь. Там стало значительно чище. А раз чище — люди не стали кидать мусор. Выйдя из троллейбуса, кто-то бросит билет на землю, в кто-то и посыпается в поисках урны. Порядок призывает к порядку.

Но достаточно ли вот таких моральных призывов? В Тонках, слышала, создали санитарную милицию.

В. Н. Дробот:

Я тоже за такую милицию. Думаю, что и у нас неплохо бы ее создать. Тем более, что много средств не потребуется — там в санитарной милиции всего три человека.

Л. А. Лукьянова:

Мы оформили на ЖКО треста «Ленинск-шахтострой» штраф в размере 35 тысяч рублей за залежи мусором дворовые территории. Предупредили за антисанитарное состояние жилфонда заместителя начальника УКНТС объединения «Ленинскоголь». А. В. Франка. Штраф — не такое простое дело, как кажется. Многие руководители оштрафованы, а результатов не видно.

Если это довольно сложно в отношении коммунальных предприятий, то с владельцами индивидуальных домов, наверное, проще составить протокол — и на административную комиссию?

Л. А. Лукьянова:

Вопрос в том, кто составит этот протокол. Уличком на своего соседа составлять не будет. Участковый милиционер?

Интервью взяла

М. ПАВЛОВА.

В ОТ ТАКОЕ письмо. Кстати, одно из многих, в которых жители города пишут о неблагоустройности Ленинска-Кузнецкого.

Почему наш город грязный? Разговор об этом мы ведем с начальником производственного отдела и инспектором ПО жилищно-коммунального хозяйства В. Н. ДРОБОТ и Л. А. ЛУКЬЯНОВОЙ.

Люди говорят, что грязнее города, чем наш, в Кузбассе нет. летом — пыль, грязь, мусор, зимой — заваленные снегом дворы, тротуары, нечищенные дороги. В чем же дело?

В. Н. Дробот:

Прежде всего в том, что у нас не сделана ливневая канализация. Грязь вывозим тоннами, а толку что — она снова заносится колесами автомобилей. Смыываем на обочины — она так и остается. Причем вода — злостный враг асфальта. Требуется постоянный ремонт дорог. Тысячи уходят на это.

При наличии ливневой канализации не только центральные улицы были бы чище, но и окраинные — туда бы были направлены техника, которая сейчас используется в центре.

Второе большое место ЖЭКах кучи как лежали, так и лежат. К Первомайскому празднику все немного прибрались, подмели, подчистили, а сейчас уборкой меньше занимаются. У каждого коммунального дома — кучи мусора, в том числе крупногабаритного. Особенно этим отличается неблагоустроеноное жилье ЖЭКа треста «Ленинскоголь».

С улицы Пожарского не вывезены зимние накопления мусора.

— Почему не вывозят — нет техники или еще какая-то причина?

Л. А. Лукьянова:

Конечно, техники не хватает. Надо больше мусоровозов. На линии их всего 7—8, один вышел из строя — какой-то участок отгорялся.

Но и другое. Вы когда-нибудь видели, чтобы двор убирали машиной? А ведь, например, объединение «Ленинскоголь» имеет ВПМ. Это — вакуумно всасывающая ма-

шина, дорожный пылесос, как ее называют.

Нет, во дворах — только дворники с метелкой, а то и с веником. Они не имеют даже тележек, чтобы складывать мусор, пользуются ведрами. А о том, чтобы в подвале на зиму был запас талого песка для подсыпки дворов в гололед, нет и речи.

Многие жители города, это видно из при-

Чисто там, где не сорят

Социальная сфера:
в интересах людей

В. Н. Дробот:

ЖЭК. Там какой ЖЭК? Наверное, третий? Мы весь май вывозили (и теперь продолжаем вывозить) крупногабаритный мусор, в том числе и елки, срубленные деревья.

Л. А. Лукьянова:

А во многих ЖЭКах кучи как лежали, так и лежат. К Первомайскому празднику все немного прибрались, подмели, подчистили, а сейчас уборкой меньше занимаются. У каждого коммунального дома — кучи мусора, в том числе крупногабаритного. Особенно этим отличается неблагоустроеноное жилье ЖЭКа треста «Ленинскоголь».

С улицы Пожарского не вывезены зимние накопления мусора.

— Почему не вывозят — нет техники или еще какая-то причина?

Л. А. Лукьянова:

Конечно, техники не хватает. Надо больше мусоровозов. На линии их всего 7—8, один вышел из строя — какой-то участок отгорялся.

Но и другое. Вы когда-нибудь видели, чтобы двор убирали машиной? А ведь, например, объединение «Ленинскоголь» имеет ВПМ. Это — вакуумно всасывающая ма-

шина, дорожный пылесос, как ее называют.

Нет, во дворах — только дворники с метелкой, а то и с веником. Они не имеют даже тележек, чтобы складывать мусор, пользуются ведрами.

А о том, чтобы в подвале на зиму был запас талого песка для подсыпки дворов в гололед, нет и речи.

Многие жители города, это видно из при-

В связи с 50-летием Великой Отечественной войны день 22 июня 1991 года в Кузбассе объявлен Днем поминовения погибших и пропавших без вести.

В этот день на площади Победы состоится траурный митинг и панихида. Начало митинга в 10 часов. На митинг приглашаются вет-

тераны войны и труда, родственники и близкие погибших и без вести пропавших, умерших участников войны, а также все те, кому дорога память о защитниках Отечества.

В Покровской церкви в 8 часов

30 минут будет проходить служба в память погибших.

На кладбища города будет организовано дополнительное движение автобусов.

Президиум горсовета

22 ИЮНЯ — ДЕНЬ ПОМИНОВЕНИЯ

ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО

Период, в который пришлось работать исполному, — время бурных событий. С мая прошлого года по настоящее время политическая и экономическая ситуация в стране резко изменилась, причем не в лучшую сторону. Дефицит, рост цен, падение уровня жизни, усиление межнациональных конфликтов в союзных республиках, расширение забастовочного движения, война на законов между союзным и республиканским правительствами, отсутствие конструктивных парламентских мер по выводу из экономического кризиса — все это создает нестабильность положения в стране и отражается на каждом из нас. Основная работа исполнома — улучшение социально-экономического и бытового положения граждан. Состав органа власти обновился практически полностью. Работали и одновременно учились новым формам взаимодействия с предприятиями. Административно-командная форма управления отходит все дальше. Сейчас каждый считает деньги и стремится строить отношения на экономически выгодной для себя основе.

Продовольствие

Принятая программа предусматривает участие каждого трудового коллектива в производстве продуктов питания, развитие личных подсобных хозяйств, коллективного садоводства и огородничества. Только в прошлом году предприятия и организации, заключив краткосрочные договоры, получили 441 т мяса, 35 т овощей, 78 т рыбы, 2 т меда и другие продукты, выполнив при этом на селе работ на сумму 1 млн. 625 тыс. рублей.

За счет имеющихся подсобных хозяйств предприятий в прошлом году дополнительно на каждого трудящегося города получено 9,3 кг мяса. В прошлом году только под сады было отведено 100 га земли. В 19 садоводческих товариществах с площадью 374 га вошло 5245 семей. Для сравнения: в 1989 году общая их площадь составляла 290 га, 16 садоводческих товариществ насчитывали 5000 семей. Учитывая запросы населения, исполном принял решение об отводе под индивидуальное строительство от 9 до 15 соток земли. Благодаря этому только в прошлом году на личном подворье горожан получено 700 т мяса, 1790 т молока, 11,5 тысяч тонн картофеля и другие продукты. Сейчас надо организовать работу предприятий в пригородных сельхозах «Ленинуголь» и «Комсомолец».

Товары и услуги

Обеспеченность товарооборота промышленными товарными ресурсами в прошлом году составила 95 процентов, продуктами питания — на три четверти. Дефицит существует по всем видам товаров и продуктов. В связи с этим децентрализованный запас товаров возрос по сравнению с 1989 годом в 4,4 раза. В расчете на 1 человека продано больше мясопродуктов на 5,8 кг (за счет поставки их по бартеру), молочной продукции — на 3 кг, масла растительного, маргариновой продукции — на 1,8 кг, хлеба и хлебобулочных изделий — на 4,6 кг и так далее. Возросли объемы продажи тканей, одежды, обуви, посуды, электро-

товаров, радиотоваров, меховых изделий и т. д. И все же население города испытывает постоянные трудности в снабжении. Остатки товаров ниже норматива в несколько раз, а по отдельным группам — в 30—50 раз. Не в полной мере обеспечиваются талоны на сахар, масло животное и растительное, яйца. В 1990 году и в первом квартале 1991 года на заседаниях исполнкома отделом торговли подготовлено и внесено 23 вопроса по улучшению продовольственного обеспечения, соблюдению социальной справедливости при продаже товаров, введению талонной системы.

В связи со сложившейся ситуацией исполнком одним из первых в области принял решение о постановке на льготное торговое обслуживание вдов умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, работников тыла. Открыто 4 отдела по обслуживанию населения промышленными товарами по социально низким ценам, в течение года трижды переоформлялся «потолок» доходов граждан, подлежащих такому обслуживанию, — с 70 до 140 рублей. Организованы ежедневные бесплатные обеды для малоимущих престарелых в столовой № 19.

Заключены договоры на сверхплановую продукцию с камвольно-суконным комбинатом (1 млн. рублей) и швейным объединением «Одежда» (880 тысяч рублей). Дополнительно вырабатываются ткани и другие изделия будут оставаться в городе.

Улучшилась материально-техническая база торговли. Введены в эксплуатацию продовольственные магазины в районе шахт имени Кирова и «Комсомолец», детское кафе «Вероника», столевые при УВИХ, УМДиРГШО № 1. Открыт промтоварный магазин в микрорайоне № 2.

Фонды на продовольственные товары, отпущенные городу в 1991 году, значительно ниже уровня прошлого, по некоторым промышленным товарам — почти в два раза. Способ наполнения рынка — за счет изделий и продуктов, реализуемых по договорным ценам и бартерным сделкам. Еще один мощный рычаг — приватизация в сфере торговли и общепита. Предприятиями города

готовятся к отправке на родину 100 вьетнамских граждан и 100 молдаван. Ограничено прием на швейную фабрику. С ТПО прод- и промтоваров «Ленинуголь» на 1 марта высвобождено 70 человек. Прошло сокращение кадров в горбутьиновлении.

Миф о безработице становится реальностью. Сегодня проблемы трудоустройства в большей мере коснулись женщин и несовершеннолетних. Из тех, что обратились в бюро в IV квартале прошлого года, до настоящего времени не имеют работы 150 человек. Для практического решения таких вопросов создан центр занятости и социальной защиты населения.

Бюджет и занятость

По итогам 1990 года доходы превысили расходы на 650 тысяч рублей, что создало незначительный резерв для дополнительного финансирования и позволило выделить средства на благоустройство и капитальный ремонт бюджетных учреждений. Кроме того, за счет дополнительного получения доходов в 1989 году была сделана доплата к пенсиям за погибших военнослужащих, выделены деньги на ремонт жилых домов инвалидам Великой Отечественной войны, нужды геронтологического отделения, завершение строительства лыжно-проектной базы училища олимпийского резерва, ремонт бани и жилья.

В этом году ситуация ухудшилась из-за забастовки горняков. Только за первый квартал бюджет потерял 1,5 миллиона рублей отчислений от прибыли.

Немалые потенциальные возможности по выполнению доходов содержатся в расширении коллективного и частного секторов, от которых в прошлом году поступило в виде подоходного налога в бюджет более 600 тысяч рублей. За последние полгода только за регистрацию предприятий получено 11 тысяч рублей. По состоянию на 1.01.1991 г. зарегистрировано 115 новых предприятий с различными организационно-правовыми формами. Профиль их деятельности очень разнообразен: от производства товаров народного потребления и оказания строительных услуг до внедрения научных разработок. В предпринимательской деятельности сегодня за действуето более 3 тысяч человек. Это в основном молодые люди, которые ушли с предприятий госсектора. Демографическая ситуация в городе складывается так, что из года в год происходит снижение численности трудоспособного населения. Усугубляется положение и миграционным оттоком взрослого населения.

В этом году ожидается высвобождение с предприятий и организаций города около 800 человек. Так, на НСИ уволены в связи с достижением пенсионного возраста 25 человек, еще 100 человек официально предупреждены о предстоящем сокращении кадров.

дена площадка под строительство нового мясокомбината.

В настоящее время закончено формирование программы на 1991 год, практически решены вопросы финансирования. В программу включили, следуя указам избирателей, основные социальные объекты, инженерные сети, жилые дома, дороги. Предусмотрен рост в 2,4 раза объемов капитальных вложений по сравнению с 1990 годом, учитывая новые цены. На непроизводственное строительство направлено 130 млн. рублей. Предполагается ввести 95,5 тысяч кв. м жилья (более 1700 квартир). На строительство объектов коммунального назначения направлена 28,5 млн. рублей. Планируется ввести в эксплуатацию канализационный коллектор шахты им. Кирова — более 2 км, магистральные сети водопровода II зоны — 1,5 км (по ул. Зварыгина, Белинского). Будут продолжены строительство тепловых сетей в центральной части города, троллейбусной линии на шахту имени 7 Ноября, реконструкция городских очистных сооружений, возведение ЛЭП на Никитинку. Должна быть введена школа на 1265 мест в Польсаеве, продолжено строительство школы на 10-м участке, начато — во 2-м микрорайоне. Строители сдадут в эксплуатацию ряд магазинов, в том числе «Универсам» торговой площадью 1075 кв. м и «Хлеб» во 2-м микрорайоне, магазины промышленных и продовольственных товаров в «финском» поселке.

В районе деревни Нижегородки началось возведение более 1000 домов с участками земли до 15 соток. Заказчик — УИС горисполкома. Планируется обеспечить этот поселок централизованным отоплением и водоснабжением, построить компактные очистные сооружения, подвести газ и капитальные дороги, а в перспективе — пустить троллейбус.

Образован комитет по земельной реформе и земельным ресурсам. Сейчас он в плотную занимается инвентаризацией с целью создания единого земельного фонда города.

Решением исполнома от 24.04.90 г. управлению архитектуры поручено начать работы с СКГРЭ по разведке запасов питьевой воды в районе города для перевода впоследствии населения на снабжение водой из скважин.

Для расселения граждан из сносимого ветхого жилья выделено более 400 квартир. В 1990 г. снесли 14 домов. План этого года — 27 домов. Утверждена также программа обеспечения жильем инвалидов войны и семей погибших военнослужащих.

Коммунальное хозяйство

На строительство и реконструкцию объектов коммунального назначения в прошлом году освоено 3,2 млн. рублей, что составляет 159 процентов от уровня 1989 года. В полном объеме выполнены работы по капитальному ремонту жи-

лых домов и фасадов зданий, рекультивации земель, высадке деревьев и кустарников. На благоустройство города выделено 3,3 млн. рублей, хотя потребность — 7 млн. Отсюда — запущенность жилого фонда, недопустимо низкий уровень благоустройства, неухоженность придомовых территорий. Проведен ремонт внутридомовых сооружений в 188 жилых домах и объектах соцкультбыта, заменено 15,9 км водопроводных и тепловых сетей, заменено и капитально отремонтировано 17,3 км линий электроподач, подготовлено 65 бытовых, производственно-бытовых помещений и 72 дома к приему горячей воды. Однако разобщенность ведомственности не позволяет обеспечить необходимый уровень сдерживания жилого фонда. Неоднократно в течение прошлого года исполнком вынужден был рассматривать вопросы, связанные с ликвидацией аварий на линиях водопровода, тепла и энергоснабжения. Все это — по причине отсутствия единого хозяина инженерных коммуникаций города. Нужна единая служба эксплуатации и содержания жилого фонда. С целью ее создания принять решение о проектировании и строительстве коммунальной базы в северо-восточной части города. Кроме того, в связи с дальнейшим развитием города в северо-восточном районе ведется работа по выдаче задания на проектирование и строительство ТЭЦ в районе площадки объединения «Ленинскхимпром».

Полным ходом идет продажа и безвозмездная передача неблагоустроенного жилья. Так, за I квартал этого года жилищно-коммунальной службой треста «Ленинскхострой» продано около 70 домов. УККТС объединения «Ленинуголь», Северо-Кузбасская ГРЭ, объединение ЖЖХ и мясокомбинат передали безвозмездно 144 квартиры.

Решен вопрос о создании отдельной коммунальной службы города Польсаева. Вместе с тем крайне необходимо объединение всех коммунальных служб в мощную организацию. Только тогда можно ждать каких-либо изменений в лучшую сторону в сфере коммунального хозяйства.

Оставляет желать лучшего и санитарная очистка города. Особенно плохо в неблагоустроенных жильях УККТС и треста «Ленинскхострой», а также в частном секторе. Нужна демпинговая поддержка.

Возросли плановые объемы коммунальных работ к уровню прошлого года, но сложными остаются вопросы материального обеспечения и финансирования. Из предлагаемых 8,5 млн рублей на благоустройство города, ремонт, содержание и строительство дорог — 5 млн. рублей от объединения «Ленинуголь» уже не будут получены. На 1991 год запланировано строительство электрических линий общей протяженностью 20,7 км.

СОВЕТА ЗА 1990–1991 ГГ.

Но это возможно при наличии необходимых материалов. Пока на запросы из Запорожья, Армении, Пензы, Саранска, Полтавы идут отказы в поставке проводов, светильников, ламп.

В 1990 году комитет по экологии и природопользованию оказывал содействие исполнкуму в работе с предприятиями по предупреждению загрязнения окружающей среды. Комитетом было проведено 53 проверки на предприятиях города, выданы рекомендации, неоднократно проверялась работа очистных сооружений. По результатам проверок 19 предприятий депремировано, приостановлена деятельность загрязнителя — котельной завода «Красный Октябрь». За нарушение природоохраных норм и правил передано дело на руководство объединения «Ленинскхимпром» в прокуратуру. По претензионной работе по расследованным авариям, залповым сбросам загрязняющих веществ в окружающую среду сумма подсчитанного ущерба составила 211252 рубля. Взыскано с предприятий 59452 рубля и еще 10800 рублей при участии облкомприроды. Незначительные суммы штрафов взыскианы с предприятий по 48 административным протоколам.

Транспорт и связь

Регулярность движения автобусов ПАТП-1 составила 95 процентов, троллейбусов — 89 процентов. Работа предприятий городского пассажирского транспорта в целом остается убыточной по причине низких тарифов на проезд пассажиров и проезд багажа, высоких цен на подвижной состав и эксплуатационные материалы, отсутствия должного контроля за оплатой труда и организацией работы. Обеспечить качественный контроль за работой городского автотранспорта не представлялось возможным, так как для этого в структуре исполнкума не предусматривалась подобная служба. Поэтому решено принять на себя функции единого заказчика на пассажирские транспортные услуги. С этой целью необходимо создать специализированные службы, которые будут определять режим работы транспортных средств, а также отработать форму договорной системы: предприятие — исполнкум.

Решение вопросов улучшения связи в городе затягивается вследствие членного строительства РУС. Обеспеченность телефонной связью и радиоточками в городе в 4 раза ниже средней по области. В 1990 году за счет переделания имеющихся емкостей установлено 186 телефонов, 3 телефона — автомата, 2400 радиоточек.

Здравоохранение

Проведен капитальный ремонт отделений на сумму 1 254 тысячи рублей, из них более чем на 600 тысяч — за счет средств промышленных предприятий. Приобретено новое оборудование на сумму 480 тысяч рублей, в том числе более чем на 200 тысяч рублей — за счет

средств объединения «Ленинскуголь». Из бюджета города на здравоохранение в 1990 году было выделено 17945,5 тыс. рублей, что составило на 1 жителя 93,74 рубля вместо 69 в 1989 году.

В прошлом году 90 процентов лечебно-профилактических подразделений перешли на бригадный подряд с оплатой труда по конечному результату с учетом качества лечения. Показатель результативности возрос до 0,73 вместо 0,59 в 1989 году, также снизилось число жалоб — с 29 до 18.

Функционируют 18 коек дневного стационара, стационар на дому. Открыто геронтологическое отделение на 30 коек в ТМО-2 для лечения лиц преклонного возраста, одинаковых и престарелых. На базе инфекционной больницы открыт кабинет ангиомного обследования населения на СПИД с лабораторией. В городе функционируют 3 кабинета рефлексотерапии, один — мануальная терапия, два кабинета бесконтактного биомассажа.

Наряду с этим остается напряженная кадровая ситуация. Вырос показатель общей смертности населения с 10,1 до 11,1. Из них более 63 процентов — люди преклонного возраста, старше 60 лет. Показатель детской смертности возрос по сравнению с 1989 годом с 15,3 до 16,0. Допущены два случая материнской смертности. Исполнкум рассматривал этот вопрос, и ТМО было предложено подготовить конкретную программу, обеспечивающую охрану материнства и детства. В связи с забастовкой шахтеров затягивается строительство больничного комплекса. Многие предприятия отказываются его финансировать.

На снимке: потомки Л. Н. Толстого: первый ряд — Аня и Илья Толстые. Второй ряд, слева направо — Наталья, Илья и Маша Толстые.

Народное образование

По финансированию учреждений народного образования на 1990 год было запланировано 10,9 млн. рублей, фактически освоено — 10,5 млн. рублей. На этот год запланировано 11,1 млн. рублей. При этом расход на содержание одного ученика составляет 287 рублей (среднеобластной — 399). В связи с возросшими ценами этот показатель фактически уменьшился.

В 1991 году планируется использование дифференцированной оплаты труда работниками образования до 10 процентов от фонда заработной платы. Руководителям учреждений предоставлена самостоятельность при решении кадровых вопросов, свобода выбора форм внутри школьного планирования и руководства.

Очень тяжело в этом году идет работа по подготовке оздоровительного сезона. Ссылаясь на традиционное финансовое положение, руководители предприятий и трудовые коллективы предлагают уменьшить число сезонов, не в полном объеме ведут подготовительные работы на базе пионерских лагерей.

Правопорядок

Отталкиваясь от решения сессии горсовета, исполнкумом совместно с ГОВД добились обновления парка автомашин, улучшения технического оснащения. Отдел заключил договоры с многими предприятиями по финансированию милиции. Все это позволило ГОВД увеличить число патрульно-постовых служб, укомплектовать состав участковых милиционеров. Несколько возросла раскрыываемость преступлений. Деятельность отдела внутренних дел и криминальная обстановка в городе постоянно рассматриваются на заседаниях комиссии по борьбе с преступностью.

Культура и спорт

Стали традицией городские праздники: день города, День шахтера, фестивали народной музыки, конкурс «Играй, гармонь!», смотры юных талантов. Успешно проведены первые циклы вечеров «Театральные пятницы». Появились новые формы работы — празд-

нования рождества, пасхи, проведение дня памяти. Все это происходит в непосредственном контакте с церковью и находит положительный отклик у населения. Средства в городском бюджете на развитие культуры очень незначительны, поэтому большая роль принадлежит меценату — объединению «Ленинскуголь». Им оказана помощь в завершении реконструкции здания детской художественной школы. С помощью КСК удалось одвинуть с мертвоточки строительные работы в здании Дома молодежи в микрорайоне, где намечается разместить школу искусств, в которой смогут заниматься музыкой, хореографией, искусством слова около тысячи детей самого разного возраста. Наряду с этим приходят в упадок клубы и Дворцы культуры. Не заботятся о них профсоюзы. Это вызывает, то меньшей мере, недоумение, ведь в свое время в эти учреждения были вложены огромные средства, и не использовать эту базу просто невозможно. Для реализации комплексных культурных программ создан городской фонд культуры и искусства.

В настоящее время всеми формами физкультурно-оздоровительной и спортивной работы охвачено 34600 человек. За прошедший год подготовлено 10 мастеров спорта, 59 кандидатов в мастера, 153 перворазрядника. В первенстве СССР по хоккею с мячом принимают участие четыре команды. Также 4 команды — в первенстве области по футболу. Проводятся масовые мероприятия — дни бегуна, лыжника, велосипедиста и так далее. Особой популярностью пользуются Всекузбасский лыжный марафон, спортивно-эстрадное шоу с показательными выступлениями ведущих спортсменов по спортивной гимнастике, борьбе, атлетизму, восточным единоборствам, спартакиада школьников «Старты надежд», рабочая спартакиада, соревнования ветеранов и семейные старты. Заканчивается строительство лыжной базы училища олимпийского резерва, спортивного зала по тяжелой атлетике, ведутся работы по нулевому циклу под строительство ФОКов на шахтах «Комсомолец» и «Полысаевская», СПТУ № 38. Создано малое предприятие «Сprint», которое будет заниматься ремонтом спортивных площадок и сооружений, установкой нестандартного спортивного оборудования.

В течение прошлого года только руководителями исполнкума было принято более 1,5 тысячи человек. За I квартал текущего года — 332. За прошлый год рассмотрено 850 письменных обращений граждан, за I квартал текущего года — 229. В основном люди обращаются по жилищным, коммунальным и торговым вопросам. От чисто командных решений исполнкум переходит к договорным отношениям. Процесс изменения нормотворческой деятельности исполнкума требует особого внимания и законности принимаемых решений. Этой работой занимается недавно созданная юридическая служба.

Учитывая комплекс общегородских проблем, исполнкум определил приоритетные направления в своей работе: наполнение потребительского рынка товарами продовольственного и непродовольственного назначения, строительство жилья и объектов коммунального назначения.

Фотоинформация Толстой и Толстые



Музей Л. Н. Толстого в этом году отмечает свое 70-летие: для потомков великого писателя, разбросанных судьбой по всему свету, это неплохой повод, чтобы сбраться всем вместе. В кое-то время по приглашению Министерства культуры РСФСР, Государственного музея Л. Н. Толстого, общества «Родина» в Москву приехали и зарубежные потомки Толстого, а также канадские духовники. Они побывали на выставке «Толстой и Толстые», открывшейся в филиале писательского музея на Пятницкой, д. 12, где представлена множеством редких фотографий из семейных альбомов как самого Льва Николаевича, так и его многочисленных внуков, правнуков и праправнуров. В программе — посещение Хамовников, Ясной Поляны, презентация книги С. Л. Толстого «Толстой и Толстые», встречи с поклонниками толстовского гения.

На снимке: потомки Л. Н. Толстого: первый ряд — Аня и Илья Толстые. Второй ряд, слева направо — Наталья, Илья и Маша Толстые.

Фото А. Жигайлова. (Фотохроника ТАСС).

Неудавшийся эксперимент



Украинская ССР. Своебразный эксперимент постарался поставить преподаватель Днепропетровского радиогорбостроительного техникума Геннадий Новиков. Он решил прожить месяц на официально принятый в стране прожиточный минимум, который составляет 93 рубля плюс 60 рублей компенсации.

За это время его затраты составили: около 12 рублей — квартплата, около 7 рублей — проездной билет. Запись песен любимой группы на собственную кассету обошлась более 8 рублей. Еще 5 рублей потрачено на букет цветов ко дню рождения. Вот практически и все «зарубленные» расходы. Остальные деньги ушли на питание — весьма скромное по своему разнообразию. Последние полторы недели были напряженными: лекции, консультации, дипломные проекты. На работе приходилось задерживаться допоздна, что было к лучшему — забывал о еде...

Эксперимент провалился — за пять дней до конца месяца Геннадий «похоронил» последний рубль.

На снимке: взвесившись в конце эксперимента, Г. Новиков недосчитался почти четырех килограммов.

Фото А. КРАСНОЖОНА. (Укринформ — ТАСС).

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ**КИНО**

Кинотеатр «Победа». ФЕНИКС - ВОИН (Американские амазонки) (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь». ГАДЮКА (19, 21). КИНГ-КОНГ (12, 16). КЭТИ (10, 14.30).

Киноконцертный зал «Авантаж». ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ (11, 15, 17, 19, 21). ПОЛЕТ НА ВИГАТОРА (13).

Кинотеатр «Строитель». ПОХИЩЕННАЯ (18, 20).

ПДК ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (17). В. ЕЛЬЦИН ПРЕВРАТНОСТИ СУДЬБЫ (19). МОРДАШКА (21).

ДК имени Ярославского ДРУГ ВЕДНЫХ (16, 19).

ДК «Горномонтажник». РЕВУС (18). ЕСЛИ ВЫ (20).

ДК имени Ленина СТЕРВЯТИНКИ НА ДОРОГАХ (17, 19.30).

Клуб «Домостроитель». ПРОЩАЙ, РИО (16, 18, 20).

Видеозал кинотеатра «Победа».

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА (10, 15). МУРАШКИ (фильм ужасов; 13, 16.30, 20). КЛЮЧ (эротика; 11.30, 18.30).

Утерянный штамп средней школы № 3 считать недействительным.

Поспешите в парк!

ДЕТИ И ВСЕ, КТО ЛЮБИТ СКАЗКУ!

Приходите 23 июня в 12 часов в парк имени Горького!

Здесь будет Сказочный лес, таинственные похождения с героями сказок, а в 13 часов на эстраде увидите сказку-спектакль Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола «Про солдата и царя и про ведьму с дочкой».

Работает салон сказок. Организуется конкурс знаков сказок. (Лучшие сказители получат призы). Сказочные персонажи встретят вас на аллеях парка. Добро пожаловать в страну сказок!

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Госбанк СССР опубликовал сообщение о выпуске в обращение с 1 июня 1991 года банковских билетов достоинством пять рублей образца 1991 года.

Объявлено о подготовке к выпуску в обращение в третьем - четвертом кварталах текущего года банковских билетов достоинством один, три, десять, двадцать пять рублей образца 1991 года.

В нашем городе выпуск в обращение банковских билетов нового образца будет обеспечиваться по мере поступления их в отделение банка.

Казначейские и банковские билеты указанных достоинств образца 1961 года будут продолжать оставаться в обращении в предел до износа и обязательны к приему по всем видам платежей и зачислению на счета.

Ленинск-Кузнецкое отделение коммерческого банка «Кузбассоцбанка».

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ!

В связи с началом работ по строительству школы в микрорайоне № 2 гаражи и погреба возле школы № 8 подлежат сносу. Площадка отведена по пр. Кольчугинскому, 5. После 25 июня гаражи будут снесены строительной организацией без предоставления площадок.

УКС горисполкома.

Объявляется конкурс!

Парк «Октябрьский» объявляет конкурс на замещение вакантной должности механика. Минимальная зарплата 450 рублей. Телефон 5-32-54.

Парк «Октябрьский» устанавливает декодеры в телевизоры любой модификации, реализует компьютер ВК-0010 с монитором «Электроника-ВТЦ-32» по договорной цене. Телефон 5-32-54.

Куда пойти учиться?

МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает набор учащихся на 1991/92 учебный год по специальностям: «сестринское дело», «лечебное дело».

На базе 9 классов принимаются учащиеся по специальности «сестринское дело» (срок обучения — 2 года 10 месяцев). На базе 11 классов принимаются учащиеся по специальностям: «лечебное дело» (срок обучения — 2 года 6 месяцев) и «сестринское дело» (срок обучения — 1 год 10 месяцев).

Учащиеся сдают вступительные экзамены: на базе 9 классов — естествознание (устно) и русский язык (диктант);

на базе 11 классов — биология (устно) и литература (сочинение).

При поступлении необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме 086-у, выписка из трудовой книжки, заверенная начальником отдела кадров (для работающих), свидетельство о рождении или паспорт, четыре фотографии размером 3x4 см.

Прием заявлений с 1 апреля по 31 июля. Всем успевающим выплачивается стипендия. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зварыгина, 6 (проезд до остановки «Медицинское училище). Справки по телефону 2-24-33.

ПРОДАЕМ

Японский телевизор, магнитофон, куртку. Звонить по телефону 2-01-47 с 20 до 21 часа.

Гарage в районе троллейбусного депо. Звонить по телефону 2-41-22.

по телефону 2-41-22.

Японский холодильник и советский видеомагнитофон ВМ-12. Звонить по телефону 4-56-64.

Кинокамеру. Обращаться: ул. Тусноловской, 31—44 после 18 часов.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл. ул. Белинского, 15. Редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА****ЦЕНТР ПО ТРУДОВОЙ ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

работная плата 400—450 рублей), мастеров (заработка плата 350—400 рублей), электрогазосварщиков, асфальтобетонщиков.

дение за выслугу лет и по итогам работы за год. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом.

На Полысаевский домостроительный комбинат во вновь организованное строительное управление № 2 — рабочих строительных специальностей. Заключаются трудовые договоры с демобилизованными в запас воинами (с выплатой подъемных).

Управление производит строительство объектов социально-культурного назначения. Средняя заработка плата 700 рублей. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и выслугу лет работающим по скользящему графику и посменно. Желающие имеют возможность для строительства индивидуального жилья, при этом предоставляется право на приобретение стройматериалов на льготных условиях. Доставка рабочих осуществляется служебным транспортом.

На чугунолитейный завод — формовщиков ручной формовки, учеников формовщика ручной формовки (оплата сдельная), плотника, модельщика, тракториста.

В Кольчугинскую автобазу — водителей категории «Д» на автомобили марки НЗАС — спецмашина, водителей категорий «С», «Е», штукатуров-маляров, газоэлектросварщиков, водителей автомобилей автомобилей, специалистов по водоснабжению и канализации. Работа на бригадном подряде. Оплата труда — сдельная.

В автобазу № 4 — газоэлектросварщик и ков, моторист, токарь, плотник, расточник. Работающим на автобазе выплачивается вознаграждение.

На дорожно-эксплуатационный участок производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства — дорожных рабочих, трактористов, уборщика территории.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

МЕНЯЕМ

Срочно трехкомнатную квартиру (59 кв. м., имеются канализация, отопление, ванная, санузел, две стойки, погреб) на две любые. Обращаться: пер. Гастелло, 4—2 (ост. «Закамышанская больница»).

Двухкомнатную квартиру в п. Айхал Якутской АССР на любую благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком или куплю по договоренности. Обращаться: ул. Кутузова, 11—10.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,5 кв. м.) в поселке Белогорск Тисульского района на равноценную или квартиру с присадебным участком (можно старый домик). Обращаться: ул. Камышанская, 25.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (есть горячая вода, телефон, газ, лоджия, на 1-м этаже) в городе Фрунзе на трехчетырехкомнатную в Полысаев.

Небольшой частный дом на двухкомнатную благоустроенную квартиру или купим по до-

ве или Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 5-22-97.

Двухкомнатную коммунальную крупногабаритную квартиру (есть центральное и печное отопление, вода, слив, место под гараж) на однокомнатную благоустроенную или коммунальную малогабаритную. Обращаться: ул. Кутузова, 11—10.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,5 кв. м.) в поселке Белогорск Тисульского района на равноценную или квартиру с присадебным участком (можно старый домик). Обращаться: ул. Камышанская, 25.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (есть горячая вода, телефон, газ, лоджия, на 1-м этаже) в городе Фрунзе на трехчетырехкомнатную в Полысаев.

Небольшой частный дом на двухкомнатную благоустроенную квартиру или купим по до-

говоренности. Обращаться: ул. Листяжная, 21 (в районе остановки «Шахта «Комсомолец»), телефон 2-09-77.

Новый японский видеомагнитофон «Шарп» на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: главпочтamt, предъявителю паспорта IV-ЛО № 592677.

Линолеум (29 кв. м) на мотоцикле «Ява» в хорошем состоянии. Пишать: почтовое отделение-14, предъявителю паспорта № 537214 XVI-ЛО.

Дом (есть огород шесть соток, летняя кухня, водопровод) на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Нахимова, 16 (район Закамышанской больницы).

СНИМУТ

Сниму квартиру или комнату. Порядок и оп-

лату гарантирую. Обращаться: пр. Кирова, 90а—38.

Молодая семья из

трех человек снимет квартиру на любой срок. Обращаться по телефону 2-42-58.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 45 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3984.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.



Учредители:

Ленинский Кузнецкий Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».